
Asociația Youth For Neamt
Cod Fiscal: 39719525 - Telefon: 0737 375757
E-mail: youth.for.neamt@gmail.com 
Sat Petru Voda - Poiana Teiului (NT)

Eu, subsemnatul Davide Majola,
voluntar la asociația YOUth For Neamţ care desfășoară activități de protecție a animalelor prin
intermediul proiectului Ham Piatra Neamţ, subliniez următoarele aspecte evidențiate în mai multe
vizite făcute la Adăpostul Municipal din Piatra Neamț, rămase încă nerezolvate până astăzi.

Având în vedere că, în baza celor comunicate, dr. veterinar Andrei Tudor va fi în concediu în
perioada 23/12/2020 - 10/01/2021 (libera alegere este incontestabilă), se presupune că prezența
sa în adăpostul municipal este de asemenea suspendată.

Având în vedere că la 30.12.2020 expiră cele 20 de zile calendaristice de la capturarea primilor 11
câini în Roznov, (anexa 1 și 2 - secțiunea anexe) după cum se indică în raportul nr. 9703 din
10/12/2020 emis de S.C. Salubritas S.A., după care anexăm o copie, și că în caz de neadopție
câinii vor fi eutanasiaţi, 

VĂ CEREM:

1) Să se verifice cu urgenţă dacă S.C. Salubritas S.A. a procedat la desemnarea temporară a unui
alt medic veterinar  pentru a garanta toate formele de asistență cerute de lege.

2) Pentru încălcarea continuă a dreptului cetățenilor de a fi informați despre capturările efectuate
de S.C. Salubritas S.A., şi pentru neregulile enumerate mai jos, solicităm, atât timp cât este
necesar pentru conformarea reală și eficientă la legile în vigoare, suspendarea imediată a
tuturor activităților de intrare a câinilor noi în adăpost (cu excepția situațiilor de urgență),
inclusiv suspendarea imediată a eutanasiei, deoarece câinilor li se refuză în mod sistematic
dreptul de a fi revendicați de stăpânii lor sau promovați pentru adopție.

Prin urmare, contestăm următoarele încălcări ale legii:

A) INFORMAȚII PENTRU POPULAȚIE:

1) Observație:
La intrarea în Adăpostul Municipal există doar un program generic de vizitare. 
Lipsesc informații cu privire la posibilitatea adoptării sau revendicării unui câine.

Nerespectarea legii 258/2013 Art. 4 pct.1 - Câinii fără stăpân vor fi cazaţi în adăposturile
serviciilor pentru gestionarea câinilor fără stăpân, pentru o perioadă de 14 zile lucrătoare.
Populaţia trebuie informată despre existenţa adăpostului, programul de vizitare, posibilitatea de
adopţie sau revendicare, prin afişare la sediul adăpostului şi al serviciului specializat.
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Către:
DVSVA Neamt - office-neamt@ansvsa.ro
ANSVSA - Autoritatea Națională Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor - office@ansvsa.ro

SESIZARE / SOLICITARE INFORMATII DE INTERES PUBLIC PREVAZUTE IN LEGEA NR. 544/2001

Pt a lua la cunoștința Catre:
Primăria municipiului Piatra Neamț - infopn@primariapn.ro / S.C. Salubritas SA - salubritaspn@gmail.com
FPAM - Federaţia pentru Protecţia Animalelor şi Mediului - officefpam@gmail.com / Ziar Piatra Neamt - info@ziarpiatraneamt.ro
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data şi locul capturării fiecărui lot de câini, precum şi numărul cuştilor în care câinii respectivi
sunt cazaţi;
adresa sediului serviciului specializat pentru gestionarea câinilor fără stăpân, adresa
adăposturilor publice, adresele de e-mail, precum şi numerele de telefon;
programul de vizitare a adăposturilor publice şi programul de revendicare a câinilor fără
stăpân;  

2) Observaţie:
Nu sunt implementate activități de promovare a adopției prin intermediul rețelelor sociale sau al
site-ului web al adăpostului. Singura indicaţie pe rețelele de socializare, vorbind despre Facebook,
este o pagină creată de un medic veterinar care nu mai lucrează la adăpostul public și nu a fost
actualizată din 30.07.2019. Sursa: https://www.facebook.com/cainipiatraneamt

Nerespectarea Hotărârii nr.1059/2013 – Art. 16 - Serviciile specializate pentru gestionarea
câinilor fără stăpân, respectiv operatorii serviciilor specializate pentru gestionarea câinilor fără
stăpân au obligaţia de a promova adopţia şi revendicarea acestora şi de a informa constant
populaţia cu privire la programul de funcţionare a adăposturilor publice pentru câinii fără stăpân,
asigurând transparenţa.

3) Observaţie:
datele referitoare la capturări NU sunt făcute publice prin intermediul panourilor speciale de la
intrare care trebuie să indice datele esențiale ale capturarilor și poziționarea căţeilor în adăpost.
Astfel de date ar trebui publicate cel puțin pe site-ul oficial, dar site-ul NU este actualizat și conține
doar câteva fotografii cu date insuficiente. 

Sursa: http://salubritas.ro/adoptie-caini/
Sursa: http://salubritas.ro/gestionare-caini-fara-stapan/
Sursa: https://www.facebook.com/media/set/?vanity=HamPiatraNeamt&set=a.2439037249744077

(anexa 3 - secțiunea anexe)
(anexa 4 - secțiunea anexe)

4) Observatie: În 2020 nu a fost organizat nici măcar un TÂRG de ADOPŢIE. Situația actuală
legată de pandemia Covid nu poate fi folosită ca scuză, întrucât în 2020 alte structuri publice
precum Slatina, Focșani, Timișoara au organizat, în conformitate cu regulile anti-virus, mai multe
TÂRGURI de ADOPŢIE.

Nerespectarea Hotărârii nr.1059/2013 - Art. 17 -  În vederea îndeplinirii obligaţiei prevăzute la
art.16, serviciile specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân, respectiv operatorii serviciilor
specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân desfăşoară următoarele activităţi:

a) amenajarea de panouri speciale la intrarea în adăposturile publice pentru câinii fără stăpân şi în
spaţiile pentru primirea vizitatorilor din incinta adăposturilor publice respective.  Panourile de afişaj
trebuie să conţină cel puţin următoarele informaţii:  

1.

2.

3.

b) crearea de website-uri pentru accesul publicului la informaţiile prevăzute la lit. a);
c) organizarea periodică de târguri de adopţie a câinilor fără stăpân.
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Considerări:
Legea impune în mod explicit asigurarea transparenței. Această omisiune a legii, printre altele a
fost declarată de însuşi directorul SC Salubritas S.A. în ianuarie 2020 la o conferință de presă.
Sursa: https://www.youtube.com/watch?v=7X2UMMQTlBU

Până în prezent, nu s-a schimbat nimic din 2013.  Este firesc să vă întreb de câte ori ați verificat
site-ul oficial al S.C.Salubritas S.A. sau de câte ori ați intrat în adăpost și ați observat absența
panourilor de informații cerute de lege, de câte ori ați solicitat și/sau sancționat această încălcare
gravă a legilor în vigoare, mai ales pt. bunul simț?

B) GESTIONAREA (ÎNGRIJIREA) PUILOR CU VÂRSTA DE PÂNĂ LA 12 LUNI.

Observație: 
Majoritatea puilor sub vârsta de un an sunt ţinuţi în interiorul padocului mare central al
adăpostului. Acest padoc nu are un acoperiş fix şi are doar câteva cuşti. Nu există o pardoseală
adecvată, iar puii sunt în contact direct cu solul unde își fac nevoile. Majoritatea puilor care intră în
adăpost se îmbolnăvesc și mor din cauza parvovirozei sau a jigodiei. În luna noiembrie 2020
aproximativ 50 de pui erau prezenți în padocul central.

Sursa: https://www.ziarpiatraneamt.ro/alo-primaria-alo-salubritas-mor-cainii-pe-capete-in-
adapostul-pentru-care-se-cheltuie-o-caruta-de-bani-publici

Sursa: https://www.facebook.com/HamPiatraNeamt/posts/2679502055697594

Lipsa pardoselii și, în consecință, imposibilitatea de a curăța și dezinfecta corect padocul exterior
duce la creșterea foarte mare a riscului de îmbolnăvire a puilor. Prin intermediul rețelelor sociale
precum Facebook puteți găsi mărturii și documentații foto și video despre condițiile sanitare reale
ale adăpostului municipal. Documentația pe care o deținem este vastă.

ASOCIAȚIILE STRĂINE PLĂTESC MEDICII VETERINARI EXTERNI PENTRU A EFECTUA
INTERVENȚII MEDICALE.  

anexa 5 - secțiunea anexe

Sursa: https://www.facebook.com/HilfefuerdieUngeliebten/posts/765241137396574

Sursa: https://www.facebook.com/HilfefuerdieUngeliebten/posts/787178768536144
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câți pui de până la 12 luni au fost înregistrați;
la ce tratamente de sănătate au fost supuși pe cheltuiala Adăpostului Municipal (Nu pe
cheltuiala asociațiilor străine);
câţi au fost adoptaţi de persoane private;
câți au fost luați de asociații străine;
câți au murit în adăpost și motivul morții;
câți pui au fost eutanasiați.

Nerespectarea legii 258/2013 Anexa Nr.1 - A - Cazarea animalelor.

Pct.3. Pardoselile trebuie să fie în pantă, cu scurgerea spre exterior sau în canalizare, pentru a
împiedica acumularea apei pe zonele de acces. Pardoselile trebuie să fie făcute din materiale care
pot fi uşor curățate și dezinfectate.
Pct.11. Cuştile exterioare trebuie să fie acoperite în mod obligatoriu. Toate terenurile de alergare
în aer liber, în cazul în care acestea există, trebuie să fie dotate cu gard şi porţi cu lacăte pentru a
împiedica îndepărtarea neautorizată a câinilor.

Nerespectarea legii 258/2013 Art. 2. - (1) Consiliile locale, respectiv Consiliul General al
Municipiului București, au obligația de a amenaja și a suplimenta din fonduri proprii în funcţie de
necesităti, în condiţiile prevăzute în anexa nr.1, adăposturi publice pentru câinii fără stăpân.
Sursa: https://www.facebook.com/HamPiatraNeamt/posts/2702172373430562
anexa 6 - secțiunea anexe

Observatie: Am primit mai multe mărturii referitoare la puii care intră în adăpost. Aceştia nu sunt
înregistrați conform normelor în vigoare.

Solicităm verificarea unei corespondenţe între nr. câinilor prezenți şi Registrul de evidență a
câinilor fără stăpân, cu  a celorlalte registre prevăzute la art.10 din legea 258/2013. 

Solicităm verificarea fişelor individuale ale tuturor câinilor înregistrati în 2020, deasemenea
verificarea in mod corespunzător a prevederilor de la punctele C și D din Anexa 1 legea 258/2013.

În conformitate cu prevederile Legii 544/2001 privind liberul acces la informații de interes
public, vă rugam să ne comunicați următoarele:

 
Suspectarea încălcării legii 258/2013 Art.10. - Adăposturile publice din cadrul serviciilor
specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân, precum şi adăposturile asociaţiilor şi
fundaţiilor pentru protecţia animalelor ţin registre speciale, vizate de medicul veterinar de liberă
practică, organizat în condiţiile legii, în care se menţionează următoarele: data capturării, data şi
ora cazării în adăpost, caracteristicile individuale ale animalului, numărul de câini prinşi,
revendicaţi, adoptaţi, returnaţi si eutanasiaţi, motivul eutanasierii, substanţa utilizată şi numele
persoanei care realizează eutanasia, numărul de microcip sau al mijlocului alternativ de
identificare, stabilit de către Autoritatea Naţională Sanitară Veterinară şi pentru Siguranța
Alimentelor, numărul fişei de adopție, data deparazitării, data vaccinării antirabice, data sterilizării,
data predării cadavrelor la societăţile care vor executa incinerarea, precum și persoanele care au
instrumentat manoperele respective.
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Suspectarea încălcării legii 258/2013 Anexa Nr.1 - C - Controlul bolilor
1. Zilnic fiecare animal va fi examinat clinic, iar orice eveniment medical va fi înregistrat în fişa
individuală și în registrul central.
2. Examinarea se va face de către medicul veterinar al adăpostului sau în lipsa acestuia, de către
tehnicianul veterinar.
3. Se va instrui fiecare membru al personalului să recunoască semnele de boală și să le aducă la
cunoştintă personalului veterinar.

Suspectarea încălcării legii 258/2013 Anexa Nr. 1 - D - Hrănirea câinilor și curăţenia
adăposturilor
1. Căţeii în vârstă de 6-12 săptămâni vor fi hrăniţi de 3 ori pe zi, iar câinii în vârstă de peste 12
săptămâni până la 12 luni vor fi hrăniţi de două ori pe zi. Câinii peste un an vor fi hrăniţi o dată pe
zi.
2. Hrana trebuie sa fie întotdeauna proaspată. Hrana va fi administrată individual și
supravegheată.
3. Toate cuştile, boxele și spațiile închise vor fi spălate și dezinfectate zilnic.
4. Fiecare spaţiu de cazare va fi curaţat şi dezinfectat înainte de intrarea unui animal nou.
5. În timpul curăţeniei se va evita contactul apei sau al dezinfectantului cu animalele.

Considerări:

Majoritatea ţarcurilor au recipiente de apă care nu sunt potrivite pentru spălarea și dezinfectarea
zilnică. Sunt pur și simplu bidoane de plastic tăiate în două. După cum se știe, plasticul în contact
cu apa tinde să se deterioreze în timp și acest lucru, pe lângă eliberarea de substanțe toxice
pentru câini, facilitează proliferarea bacteriilor care pot crea cel puțin episoade de dizenterie.

Prin urmare, cerem ca acestea să fie înlocuite cu vase de oțel ridicate de la sol și fixate în
siguranță în interiorul ţarcurilor.  În ceea ce privește recipientele pentru alimente, nu am putut
niciodată să notăm prezența lor în interiorul ţarcurilor mari. Am văzut doar câteva containere de
alimente în padocul central destinat puiilor și în ţarcurile destinate mamelor cu pui. 

Este o practică obișnuită să se arunce crochetele pe solul ţarcurilor în mijlocul urinei și a
fecalelor, iar această practică crește foarte mult riscul de răspândire a bolilor.

Prin urmare, cerem ca vasele de oțel ridicate de la sol să fie instalate într-un număr corespunzător
pentru capacitatea maximă a ţarcurilor.

Sursa:
https://www.facebook.com/217019903072527/photos/a.217055976402253/341317363976113/

anexa 7 - secțiunea anexe
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Considerări finale:

Această sesizare vă este trimisă spre atenția dvs., dat fiind faptul că Legea 258/2013 pentru
modificarea si completarea OUG 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a cainilor
fara stapan declară:

Art.1. – (4): Autoritatea Natională Sanitară Veterinară si pentru Siguranta Alimentelor, prin
directiile sanitar-veterinare si pentru siguranta alimentelor judetene, respectiv a municipiului
Bucuresti, verifică modul de aplicare a prevederilor prezentei ordonante de urgentă de către
unitătile administrativ-teritoriale.

În trecut DSVSA Neamț a luat deja măsuri pentru încălcări similare, de exemplu: ordonanța de
suspendare a activității nr. 32/24.07.2017 privind Adapostul Municipal din Roman. Prin urmare,
așa cum am solicitat la începutul acestei sesizari, vă cerem:

1) Să se verifice cu urgenţă dacă S.C. Salubritas S.A. a procedat la desemnarea temporară a unui
alt medic veterinar pentru a garanta toate formele de asistență cerute de lege.

2) Pentru încălcarea continuă a dreptului cetățenilor de a fi informați despre capturările efectuate
de S.C. Salubritas S.A., şi pentru neregulile enumerate ȋn paginile anterioare, solicităm atât timp
cât este necesar pentru conformarea reală și eficientă la legile în vigoare, suspendarea imediată a
tuturor activităților de intrare a câinilor noi în adăpost (cu excepția situațiilor de urgență), inclusiv
suspendarea imediată a eutanasiei, deoarece câinilor li se refuză în mod sistematic dreptul de a fi
revendicați de stăpânii lor sau promovați pentru adopție.

Solicităm ca răspunsul să ne fie comunicat în format electronic la adresa de e-mail:
youth.for.neamt@gmail.com

Cu respect, Davide Majola

În următoarele pagini veți găsi atașamentele
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Ziar Piatra Neamt
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comunicat-de-presa
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de-caini-din-piatra-neamt
https://www.ziarpiatraneamt.ro/foto-video-noi-imagini-si-situatii-revoltatoare-la-adapostul-de-caini-
din-piatra-neamt
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https://www.ziarpiatraneamt.ro/poza-zilei-imaginea-izolarii-in-adapostul-din-piatra-neamt
https://www.ziarpiatraneamt.ro/se-cauta-voluntari-care-sa-mearga-zilnic-in-adapostul-de-caini-din-
piatra-neamt
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